
しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

短期仕事体験参加者(実数)：303名 回答率:275/318名　86.5％
短期仕事体験参加者(延数)：318名 マッチング（受入）事業所数　：69社

≪参加学生内訳≫
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しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

体験先の担当者さん・社員さんとの接点の満足度について

大変満足
やや満足
どちらともいえない
やや不満

短期仕事体験先を探す際に重視したこと（複数回答）
【その他】↓
・その会社を知っていた
・その会社を知っていた地元だったから　等

合計

まだ就職について考えていない
島根県内での就職は考えていない
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島根県内外での就職を考えている
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しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

短期仕事体験参加の動機（最もあてはまるものを3つ選択）
【その他】↓

・自分の適性を知りたい　等

体験した実習内容（複数回答）
会社説明 【その他】↓
グループワーク
社員に向けたプレゼンテーション ・商談立ち合い
実務 ・視察　等
座談会
その他
後輩へのアドバイス（短期仕事体験参加にあたり特に必要だと思うものを3つ選択）
積極性
社会常識
主体性
発信力
傾聴力
事前準備
身だしなみ
課題発見力
規律性
体験プログラムの満足度について

大変満足
やや満足
どちらともいえない
やや不満
大変不満

短期仕事体験全体を通しての満足度について

大変満足
やや満足
どちらともいえない

短期仕事体験経験による成長

大きく成長を実感できた
やや成長を実感できた
あまり成長を実感できなった

短期仕事体験前の就職志望度

この企業を志望している
この業界に就職したい
この職種に就きたい
志望していなかった
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しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

短期仕事体験後の就職志望度

この企業を志望している
この業界に就職したい
この職種に就きたい
志望していない

短期仕事体験前の島根県への就職意識

就職したい
どちらかというと就職したい
どちらかというと就職したくない
就職したくない

短期仕事体験後の島根県への就職意識

就職したい
どちらかというと就職したい
どちらかというと就職したくない
就職したくない

印象に残っているプログラムの内容（抜粋）
【プログラムの内容について】
▶

▶

▶

▶

【社員の雰囲気について】
▶

▶

▶

【働くイメージについて】
▶

▶

▶

▶

10 3.6

合計

初日で緊張していたけど、若手職員との座談会でリラックスして話すことができ、職場の雰囲気や仕事のやりがいなど、
気になっていたことが聞くことができて良かった。

営業の社員さんに同行して様々な会社を回ったことが印象に残っている。ただ仕事に関係のある話をしに行くだけでな
く、世間話をお客さんとしたりしていることから、お客さんとの関係性を大切にしているのかなと感じた。

社員の方々がこれまでのキャリアや経験、参加学生へのメッセージなど、なかなか聞く機会のないお話をいただきまし
た。また、その後は質問も快く受け付けていただきました。

印象に残っているプログラムとしては、社員さんと作成した既製品の商品紹介POPを社長さんや営業課の方にプレゼン
する企画についてでした。想像力やまとめてうまく発信する力が身につくプログラムだと感じる内容でとても印象に残りまし
た。
若手社員との交流では、短期仕事体験を通して学んだ詳しい業務内容や事例など以外の自分が不安に思っていた筆
記試験についてなど様々なことを質問でき、非常に充実した時間となった。

店舗での実務
品出し、園芸作業など幅広くやらせていただき、初めてのことばかりだったのですが、だんだんとできるようになると、大変
さよりも楽しさを感じられるようになり、とても嬉しかったです。

印象に残っているのは、創業支援の会議です。そこで面白い取り組みをされている方を紹介され、その人ともつながる
きっかけをくださいました。本当に楽しい時間でした。これからのプログラムにも関わっていきたいと感じました。

99 36.0
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58 23
275 100
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57 22

人数 rate(%)
75 23
85 32

合計 275 100

135 49.2
106 38.5
29 10.5
5 1.8
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人数 rate(%)

業務推進会議の参加です。実際に会議に参加してみて、社会人の厳しさを感じることが出来ました。また、社会人に
なっても成長し続けていくことが大切であるということが分かりました。
また、最後の社長と専務とのフィールドワークも、自分のこれからの大学生活がより有意義なものになるようなヒントを得る
ことができたので、最も印象に残っています。

本のPOP作りが印象に残りました。目を引くPOP作りや展示方法など、想像していたよりはるかに大変だと感じました。

学生目線で会社の採用資料を作成し、発表するというグループワークが最も印象に残った。資料を作成する際に知りた
いことがあった場合、社員の方に質問をすることも出来たので、資料作りはもちろんのこと、仕事内容などについてより深く
知ることにも役立てることが出来た。

実務体験が1番印象に残っている。
特に、フィールド調査で県が出す補助金を使って事業をしておられる法人の方とお話をさせていただいた際に、職員さん
に対して非常に感謝しておられ、地元の役に立てる仕事であると非常に感じることができた。
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しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

体験プログラムに対する満足度の理由（抜粋）
【ポジティブな理由】
▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

【ネガティブな理由】
▶

▶

▶

▶

体験先の担当者・社員との接点の満足度の理由（抜粋）
【ポジティブな理由】
▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

【ネガティブな理由】
▶

▶

▶

▶

▶

もう少し質問をしたり交流をすることの出来る時間があればさらに良かったと思う。

本社で仕事を行った際に、社員から具体的な業務の説明と案内がされないままに、小学生の世話をするよう指示され
る、遠巻きに見ているだけで社員が業務の指導をしてくれない、といった丁寧とは言い難い指導を受けた。

仕事を私たち学生に丸投げされているようで不満を感じました。

私は営業志望なため、もっと営業さんと話したり仕事の様子を見学したり、実際に体験したりしたかった。

理不尽な言い方をされることもあり、このような大人になりたくないと思った。

社員の方のお話や販売体験が終わった後にフィードバックする機会を設けてもらったことで、より自分に落とし込めたと
思う。

実務体験だけではなく、企業の取り組みや施設の説明などあらゆるジャンルのお話をお聞きすることが出来たので、将来
の職業選択においてもとても参考になりました。

いろんな面から見るプログラムが組まれていて、自分が学んできたこととの繋がりや関係性がイメージできて今後の自分
を想像出来た。

プレゼン発表の時間があって不安に感じていましたが、実際にやってみると、社員の方から評価して貰えたので自分の自
信に繋げることができ、やって良かったと感じています。

先輩職員との会話の機会を多く用意してもらえたことで、疑問に思っていたことや不安なことなどを直接ぶつけられたか
ら。

HPには載っていない情報を沢山知ることができたこと、実際に体験することで理解を深めることができたからです。

短い期間の中で企画しないといけなく、社員の方からの鋭いフィードバックをいただき、より良い企画を考える上で、多くの
選択と挑戦を経験したからです。

一緒に取り組んだほかの学生との意見交換が積極的にできたため。

先輩方との意見交換では、業務内容や入庁のきっかけだけでなく、就職活動へのアドバイスも聞くことができてとても参
考になったから。

グループワークを通して他人の意見を知ることができたり、自分の力を知ることができたから。

社員の方に参加していただいて、本番さながらの面接の練習もさせて貰えたのがすごく嬉しかった。

自分が持ってる最大限以上に本気で頑張って企画の提案をすることができたから。また、社員さんから業務以外にもこ
れからの人生で大事な心構えについて学ぶことができたから。

仕事の悪い面やいい面も含めて、真摯にご説明いただけたから。

学生のうちにしておいたことがいい事や働くうえで大切なことなど年上として若者へのメッセージをいただくことができた
ため。

全ての方がとても丁寧に説明をしてくださり、また失敗してもフォローを入れてくださったり、改善点を教えてくださったりし
て、より良くなるようにしてくれた為。

学生1人あたり10〜15分くらい時間を割いて丁寧なフィードバックをしてくださったから。

一人一人に人間としての厚みが感じられ、尊敬と同時に理想とする社会人像を見ることができた。

新入社員の人からベテランの人まで幅広い層の社員の方と話すことができたから。

全ての仕事が体験できるわけではないが、体験できない仕事でも、見学できたら良かったと思う。

実習先まで赴かなかれば体験できないことが少なく残念に思いました。

もっとメンターの方や社員の方がアドバイスをしてほしかった。

余る時間が多くて、社員さんとのお話を楽しめたのはよかったが、もう少し作業する体験もしたかった。

自分の目的を持ちながら、取り組めてよかったと思います。多くの大人とつながることもできました。このつながりはこれか
らも残る大切なものだと思っています。

社員さんだけでなく、他企業訪問にも同行させていただき、様々な人と関わることが出来たため。

試験対策や面接対策についてアドバイスをいただいたり、優しく質問に答えていただけて、気持ちよく過ごせたから。

みなさん優しいのはもちろんのこと、なぜここで働いてるのか、どうしたいのか、社員さん全員が先を見ていてパッションに
溢れていて、みなさん魅力的で、島根県で働くということのイメージがすごく変わったいい体験になったから。

一つ一つの作業を終えた時には褒めてくださったりと本当に気持ちよく体験をする事が出来ました。

5/6



しまね短期仕事体験（2023夏期）　体験報告　集計結果【参加学生】

「しまね短期仕事体験」全体を通じた満足度の理由（抜粋）
【ポジティブな理由（体験について、意識改革）】
▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

【ネガティブな理由】
▶

▶

体験事業所への要望

▶

▶ 課題だけではなくてグループワークもしたかった。
▶ 座学が多かったので実際に体験する時間がもう少し欲しかった。
▶

▶

▶ その職場に就職して1、2年ほどの方と話をする機会が欲しかった。

▶ 質問する時間を取ってほしかった。何となく自分から質問しにくい雰囲気…

▶

▶ 移動手段がなかなかなく、体験先へ向かうのが少し大変だった。送迎等があれば有難かった。
▶ オンラインでの研修の際に休憩時間が少し欲しかった。
▶

▶

▶

実際に短期仕事体験に参加しなければ得られない体験が少なく少し残念に思いました。

今回参加したことで、自分の進路を決定するための要素が増え、進路を決めるうえでの第一歩を踏み出せたような感覚
があるから。

初めて5日間の仕事体験に参加して仕事の幅広さ、コミュニケーションの大切さをしっかり感じることができ、将来自分が
働く姿を想像することができたから。

今まで、関われていなかった大人と関わることもでき、つながりも増えました。地元の課題も発見できましたし、より魅力を
感じました。

就職先の視野が広がったし、自分の将来につながるスキルを上げることができたから。

仕事体験を通して、知らなかった業界のことを知るとともに、働く上で何を大切にしたいか考えるきっかけになったから。

仕事体験では、職種のことも、事業のことも、働いている人のことも初めて知ることばかりで、こんなに全力で生きている人
たちが島根にいることとか全部があたらしい世界で刺激的だったから。

5日間というのが長かったです。

体験先の職員だけでなく、同じ目標を持つ多くの学生に出会うことができ、様々な意見を聞くことができたから。

周りの学生と関わったり、意見を聞くことで自分の知識不足やコミュニケーション不足を痛感し、悔しく感じたり焦りを感じ
たりして、今後に繋げられる経験ができたから。

ただ座学で会社のことを学ぶのではなく、実践的な活動も行いインプットだけなくアウトプットができるような活動もあってよ
かった。

【プログラム内容や実習中について】

会社の雰囲気や細かい勤務体系などについて知るために社員さんとの交流する機会を増やしていただきたい。

【実習時間や移動手段について】

毎回お昼をご馳走していただいたのですが、書類上だと「昼食補助・なし」となっているのが勿体無いです。

5日間の大まかなスケジュールを最初に出してほしかった。(変更点なども含めて)

理系の人は理系の内容に近い部署、文系の人は文系の内容に近い部署を回れるようにしていただけるともっと良かった
なと思いました。

服装、靴の指定をより細かく記載してくださるとよかった。

今後も参加出来る仕事体験などがあったら教えて欲しかった。

16時までという予定だったけれど17時まで長引くことがあったので事前に知らせていただきたかった。
休憩時間がなかったので5分程度のトイレ休憩を一度入れてほしかった。
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